

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1961. május 21.



bb 1. megjelent a heves megyei írók antológiája

vid fm/ke szb fm

1961. május 21.

egerben antológia jelent meg a heves megyei írók műveiből. husz heves megyei író és költő mutatkozik be az olvasóközönségnek. /mti/

--

bb 2. vasutas uttörőcsapat gyöngyösön

vid fm/ke szb fm

1961. május 21.

gyöngyösön vasutas uttörőcsapatot alakított az uttörőszövetség járási elnöksége. a csapat 50 tagját vasutasszolgálatra képezik ki. a vasutas uttörők a gyöngyös-mátrafüred között rövidesen meginduló mátrai uttörővasuton teljesítenek majd szolgálatot. /mti/

--

bb 3. vasárnap délelőtti filmelőadások győr- sopron megye falvaiban

vid fm/ke szb fm

1961. május 21.

a győr-sopron megyei moziüzemi vállalat mostantól a nagyobb községekben az esti előadásokon kívül vasárnap délelőtti is tart előadásokat. egyelőre husz községben lesznek vasárnapi matiné, amelyek különösen a falusi ifjúság körében népszerűek. /mti/

--

bb 4. két- és félméteres mammutagyart találtak siklóson

vid fm/ke szb fm

1961. május 21.

a siklósi téglagyár dolgozói agyagkitermelés közben két- és félméter hosszú mammutagyart találtak. a ritka nagyságu példányt megfelelő preparálás után a pécsi janus pannonius muzeum természettudományi osztályán állítják ki. /mti/

--

14.--

1505

-1-

10. 9. időjárásjelentés

szb li

1961. május 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1961. május 21-én, vasárnap 12 órakor:

felhős idő

közép- és dél-európában, ukránja déli tájain, továbbá finnországon sok helyen esik az eső. európa többi részén viszont gyengén felhős, száraz időjárás uralkodik. hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, a nyugati és északi megyékben kevesebb, máshol több esővel. a csapadék mennyisége a déli, délkeleti megyékben meghaladta a 2 millimétert, néhány helyen elérte a 4, lengyelben a 6, kalocsán és mohácson a 8, baján a 9 millimétert. a hőmérséklet a nap folyamán általában 18-21, pécsen azonban csak 17, szegeden pedig mindössze 16 fokig emelkedett. vasárnap hajnalban a nyugati határvidék közelében 6-8, az ország többi részében 10-12 fokig süllyedt.

vasárnap délelőtt országszerte boros, hűvös volt az idő, a dunántúlon és a duna-tisza közének déli felében élénk északnyugati, máshol mérsékelt, változó irányú széllel. a dunántúli északi felében és a déli, délkeleti megyékben esők voltak.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15.3 fok volt, 1.4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: felhős idő, ma többfelé, holnap csak néhány helyen esővel. mérsékelt, helyenként élénk északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 17-21 fok között.

a duna vízállása budapestnél 537 centiméter. /mti/

14,30
15¹⁰

--

- 2 -

me

bb 6. elutazott hajdu-biharból a csehszlovák parlamenti küldöttség

i vid gg szb li

1961. május 21.

a zdenek fierlingernek, a csehszlovák nemzetgyűlés elnökének, a csehszlovák kommunista párt politikai bizottsága tagjának vezetésével hazánkban tartózkodó csehszlovák parlamenti delegáció három napot töltött hajdu-bihar megyében. a küldöttséggel együtt volt vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, és frantisek písek, csehszlovákia budapesti nagykövete, a vendégek vasárnap délelőtt debrecen nevezetességeit tekintették meg gódor ferencnek, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottsága első titkárának, ambrus istvánnak, a megyei tanács vb-elnökének, biri andrásnak, a városi pártbizottság titkárának és jávor nándornak, a városi tanács vb elnökének társaságában. nagy elismeréssel szóltak a pompás nagyerdei parkokról, s a lakosság összefogásával épített vidám parkról. a csehszlovák vendégek vasárnap délelőtt indultak tovább debrecenből. gódor ferenc az egész megye lakossága nevében vett búcsút a delegáció tagjaitól. a baráti fogadtatásért zdenek fierlinger mondott köszönetet. a küldöttség debrecenből mádra utazott. /mti/

--

bb 7. hazánkba érkezett az indonéz köztársaság legfelsőbb tanácsadó testületének küldöttsége

t di/mh szb li

1961. május 21.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására vasárnap hazánkba érkezett az indonéz köztársaság legfelsőbb tanácsadó testületének küldöttsége. a delegáció vezetője: roestan abdulgani, az indonéz köztársaság legfelsőbb tanácsadó testületének alelnöke, tagjai: k.h. farid maaruf professzor, a nahdatul ulama képviselője a legfelsőbb tanácsadó testületben, oerip hartoyo protestáns lelkész, a keresztény csoport képviselője a legfelsőbb tanácsadó testületben, k.h. saifuddin zuchry, a nahdatul ulama képviselője a legfelsőbb tanácsadó testületben, soebagio, a legfelsőbb tanácsadó testület titkára, valamint kíséretükben lévő személyiségek.

/folyt.köv./

14,33
15¹⁵

- 3 -

me

bb 7. /hazánkba érkezett... folyt./- szb

az indonéz köztársaság legfelsőbb tanácsadó testülete küldött-ségének fogadására az indonéz és magyar zászlókkal fellobogózott ferihegyi repülőtéren megjelent dr. ortutay gyula, a népköztársaság elnöki tanácsának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, szakasits árpád, az elnöki tanács tagja, az országos béketanács elnöke, dr. gyalmos jános, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, harmati sándor országgyűlési képviselő, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, nagy jános, a külügyminisztérium osztályvezetője, radványi jános, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője, valamint a hazafias népfront országos tanácsa és az országos béketanács számos más képviselője. ott volt b.m. diah, az indonéz köztársaság nagykövete.

dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára üdvözölte a vendégeket, akiknek nevében roeslan abdulganí, az indonéz köztársaság legfelsőbb tanácsadó testületének alelnöke mondott köszönetet a szívélyes fogadtatásért.

x x x

az indonéz köztársaság legfelsőbb tanácsadó testületének küldöttsége vasárnap látogatást tett a hazafias népfront országos tanácsának székházában és találkozott a hazafias népfront elnökségének tagjaival. a vendégek vasárnap délután a magyar főváros nevezetességeivel ismerkedtek. megtekintették többek között az épülő lágymányosi lakótelepet, a margitszigetet, a halászbástyát, a citadellát. /mti/

--

Ma

- 4 -

14,50

15⁰⁰

bb 8. Óriási siker, 30.000 látogató vasárnap délután egy óráig a budapesti ipari vásáron - csan gen-he, a kínai pavilon igazgatójának nyilatkozata a kínai nemzeti napon

t nbj/gk szb l1

1961. május 21.

a szemerkélő eső és a meglehetősen hűvös időjárás sem riasztotta vissza vasárnap a látogatókat: délelőtt fél 10 óra körül a három főkapunál ezrek váraakoztak, hogy a budapesti ipari vásár megnyissa kapuit. tíz óraker pedig tízezrek igyekeztek a különböző pavilonokba, hogy megtekintsek a magyar ipar igen gazdag anyagát, s a külföldi kiállításokat. negyvenhét autóbusz is felsorakozott a parkolóhelyeken, amelyek az ország különböző részeiből, vidéki nagyvárosokból, falvakból, termelőségterületekből hozták az érdeklődőket.

Legtöbben a szakmájukhoz közel álló kiállítási anyaghoz siettek, hogy megismerkedjenek a legújabb gépekkel, berendezésekkel. a termelőségterületi dolgozók körében a legnagyobb „sztár”, a vörös csillag traktorgyár d-4-k traktorja, amelyet valóságos forgószinpadra helyeztek. három nyelven - magnóról telefonhallgatóba vive a hangot - tájékozódhat a látogató az új típusu traktor jelentősebb műszaki adatairól. a négykerékű hajtású univerzális, csepel-motorral felszerelt diesel traktor négyvasú felüggesztett ekét vontathat, kisebb a fordulási íve, mint a régi traktoroké. simó jános, az albertirsai szabadság tsz tagja is érdeklődéssel hallgatta ezeket az adatokat, s rögtön meg is jegyezte: - az ilyen traktor nagyon megkönnyíti mindennapi munkánkat. - a bányászati pavilonban mucsí lajos oroszlan vójáratanuló és rácskai józsef segédvájár ismerkedett a legújabb bányagépekkel. a hajdusági iparműveknél természetesen a lányok, asszonyok álltak meg legszívesebben - rendkívül nagy számban -, mert a mosógépek, a háztartási centrifugák nagyon megnyerték a tetszésüket. tízenegy óra felé már minden pavilon zsúfoltság volt.

a délelőtti órákban a kínai népköztársaság pavilonjának vezetősége több ízben üdvözölte a vásár látogatóit, tekintve, hogy ezen a napon tartja nemzeti napját a kínai pavilon. a hangszórók kínai dalokat közvetítettek és hatalmas tömegek keresték fel a kínai kiállítást. a nemzeti nap alkalmából csan gen-he, a pavilon igazgatója a következő nyilatkozatot adta a magyar távirati iroda munkatársának:
/folyt.köv./

15,40 16⁰⁵

- 5 -

kk

bb 8. /óriási siker, 80.000 látogató... 1. folyt./- szb

- harmad izben veszünk részt a budapesti ipari vásáron és örülünk, hogy részt veszünk, mert érezzük: a dolgozó magyar nép figyelemmel kíséri a kínai nép munkáját, a szocializmus építésében elért sikereit, tízenkétezer kilométer távolságból hoztunk több mint ezer kiállítási tárgyat, hogy a magyar nép nagy vonalokban megismerkedhessen munkánkkal, eredményeinkkel. a nemzeti napon kínai zenével szórakoztatjuk a látogatókat és a vásár mozijában kínai filmeket vetítünk, így például az öt aranyvirág című mesefilmeket, dokumentumfilmeket, építő munkánkról, érdekes tájékoztatást a kínai alpinisták életéről.

- úgy tapasztaljuk, hogy a látogatók szívesen tekintik meg kiállítási anyagunkat. a szakemberek természetesen elsősorban gépipari termékeink, kohászati berendezéseink, híradástechnikai és elektromos műszereink iránt érdeklődnek, a nők pedig szívesen nézik a selymeket, szőnyegeket és egyéb könnyűipari termékeket.

sokan szemlélik az országos népi gyűlés építészetileg korszerű palotájának, a 26. asztalitenisz bajnokságra készült pekingi munkás sportcsarnok és a szen men-sja víztárolónak a makettjét.

- a kiállítóknak természetesen a vásár első napjaiban még nem sok alkalmuk nyílt a budapesti ipari vásár megtekintésére, de annyit már megállapíthatunk, hogy a mostani vásár sokkal impozánsabb, nagyobb szabású, mint az eddigiek voltak. rendkívül szépek a magyar pavilonok, érdekes vonalvezetésűek a kiállítási csarnokok és a magyar gépek a magyar ipar színvonalának fejlődéséről tanuskodnak - mondotta a kínai pavilon igazgatója.

vasárnap délután egy óráig mintegy 80.000 látogató tekintette meg a pavilonokat, csarnokokat.

/folyt.köv./

15,50 16²⁵

- 6 -

NE

bb 9. a bács megyei fiatalok majálisa kiskunfélegyházán

i vid gg vm li

1961.május 21.

a bács megyei kisz bizottság szombaton és vasárnap kiskunfélegyházán tartotta a megyei fiatalok hagyományos majálisát. sok ezer munkás, paraszt és katona-fiatal vett részt az ünnepségeken. szombaton bajáról, kalocsáról, szegedről és kecskemétről barátságai staféta érkezett kiskunfélegyházára, majd a néphadsereg alakulatainak művészegyüttese díszelőadást tartottak a kiskunfélegyházi bányászati berendezések gyárában dolgozó munkásfiatalok és a jászszentlászlói parasztfiatalok tiszteletére. a vasárnap délelőtti nagygyűlésen borszéki lajos, a kisz bács megyei bizottságának titkára és várnai ferenc, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. délután sportbemutatók és versenyek voltak./mti/

- . -

bb 10. a szegedi kenderfonó gyár munkáskórusának jubileuma

i vid gg vm li

1961.május 21.

a szegedi kenderfonó gyárnak, a város legnagyobb üzemének munkáskórusa vasárnap ünnepelte alakulásának 15. évfordulóját. nagygyörgy mária, az üzem igazgatója köszöntötte a félszáz tagú kórust, s kitüntetésekkel adta át több munkásdalosnak. a jubiláló énekkar és több szegedi együttes, valamint a budapesti lászló kórház énekkara nagyszerű hangversenyt adott a gyár művelődési otthonában./mti/

- . -

bb 13. tizezer részvevő a parád-fürdői palóc napon

i vid gg vm li

1961.május 21.

a mátraaljai községek palóc lakossága vasárnap palóc-napot tartott parád-fürdőn. a délelőtti színpompás felvonuláson husz palóc falu lakossága vett részt hagyományos viseletben. volt a menetben többek között egy lakodalmos menet, amely a vidék káprázatos lakodalmi viseleteit és szokásait mutatta be. a több mint kétórás felvonulás után nedeleczi pá, a pétervásári járás pártbizottságának titkára köszöntötte az ünneplőket. délután tartották a hámán kató kulturális szemle járási bemutatóját, ahol a mátravidéki falvak művészeti csoportjai szerepeltek. a palócnapon kiállítás is nyílt, amelyen a palóc községek fejlődését és a mátra-vidék hagyományos szötteseit láthatják az érdeklődők./mti/

- . -

16.30 NE 18⁰⁰

- 7 -

bb 15. öregek napja baranyában - köszöntötték az ország legöregebb emberét a 107 éves zsellér jánost

i vid/gg/m/Li

1961. május 21.

baranyában évente megtartják az öregek napját. most májusban kétszáz községben és szociális otthonban rendeznek ünnepeket. sok községben vasárnap volt az öregek napja. a mozsgói szociális otthonban például 120 idős embert köszöntöttek a párt és tanács, valamint a társadalmi szervek képviselői. az uttorók műsorral kedveskedtek az otthon lakóinak. mohácson a városi művelődési otthonban hatszáz 60 éven felüli részvételével rendezték meg az öregek napját. mohácsor köszöntötték fel az ország legöregebb emberét, a 107 éves egészségnek örvendő zsellér jánost, aki a nyáron tölti be 107-ik életévét. az ilyen megemlékezésen túl is messzemenően gondoskodnak a megyében az idős emberekről. a termelészövetkezetek ötezer nyugdíjast tartanak nyilván. a szociális otthonokban több mint ezer idős embert gondoznak. az egyedülálló, nem otthonban élő öregekkel pedig a tanácsok szociális állandó bizottságai törődnek. /mti/

bb 11. fejér megye négy járásában tartották meg vasárnap az uttorók seregszemléjét

i vid/gg/m/Li

1961. május 21.

az uttorómozgalom fennállásának 15. évfordulója alkalmából fejér megye négy járásában tartották meg vasárnap az uttorók seregszemléjét. a járások uttorói székesfehérvárott adonyban, bodajkon és bicskén találkoztak. /mti/

bb 12. járási ifjúsági találkozó füzesabonyban

i vid/gg/m/Li

1961. május 21.

vasárnap járási ifjúsági találkozót tartottak füzesabonyban. a nagygyűlésen pullai árpád, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. a hámán kató kulturális szemle járási bemutatóján 35 termelészövetkezeti művészeti csoport mérte össze tudását. /mti/

16,30 11⁰⁵

8 -

NE

bb 14. megyei táncfesztivál zalaszentgróton

vid/gk/m/Li

1961. május 21.

a ságvári endre kulturális szemle keretében vasárnap zalaszentgróton megyei táncfesztivált rendeztek. a körzeti, járási és városi bemutatókon legjobban szerepelt 15 táncsoport adott műsort. /mti/

bb 16. elutazott hazánkból a szovjet-magyar baráti társaság turistacsoportja

i vid gg vm Li

1961. május 21.

közel kéthetes magyarországi tartózkodás után vasárnap elutazott debrecenből a szovjet-magyar baráti társaság turista-csoportja, amelyet i.v. szalimon, a szovjet-magyar baráti társaság titkára vezetett.

- szeretetteljes baráti fogadtatásban volt részünk ország-szerte - mondotta elutazása előtt i.v. szalimon. a szovjet nép igaz barátaival találkoztunk magyarországon. időközönként turista-utat szervezünk magyarországra a szovjet-magyar baráti társaság aktivistái részére. az idén ez volt az első csoportunk, amelynek negyven tagja volt. a csoport tagjai között voltak moszkvai és moszkva környéki üzemek, valamint minisztériumok és hivatalok dolgozói. szeptemberben újabb turistacsoportunk látogat magyarországra. addig is ugyanilyen szeretettel várjuk a hazánk fővárosába érkező magyar dolgozókat.

a szovjet-magyar baráti társaság turistacsoportját vasárnap délután ünnepélyesen bucsúztatták a debreceni pályaudvaron. /mti/

18,35

NE

9 -

bb 17. megkezdődött a magyar irodalomtörténeti társaság vándorgyűlése sopronban

vid gk vm L1

1961. május 21.

a magyar irodalomtörténeti társaság és a tit berzsenyi daniel születésének 185. halálának 125. évfordulója alkalmából vándorgyűlést rendez sopronban. a vándorgyűlés vasárnap délután kezdődött. keresztury dezső, az országos széchenyi könyvtár színház-történeti osztályának vezetője és fodor józsef kossuth-díjas költő emlékezett berzsenyi danielről. közreműködtek: szentpál monika előadóművész, bodor tibor, a madách színház tagja és a. mihálka margit zongoraművész. a következő gyűlés hétfőn délután lesz, amikor darvas józsef, a magyar írók szövetségének elnöke irodalmunk időszeri kérdései címmel vitaindító előadást tart. kedden a vándorgyűlés részvevői bóka lászló egyetemi tanár kosztolányiról szóló előadását hallgatják meg. az előadást vita követi./mti/

bb 19. ünnepélyesen megnyitották az idei balatoni évadot

i vid gg vm L1

1961. május 21.

siófokon a munkásüdülők központjában vasárnap ünnepélyesen megnyitották az idei balatoni évadot.

az ünnepségek már szombaton megkezdődtek. megtartották a siófoki kupáért meghirdetett vitorlásversenyt, felvonultak a lampionokkal díszített vitorláshajók, a belolannisz, a balaton legnagyobb hajója pedig sétahajózással vitte az idei első vendégeket.

vasárnap a siófoki dimitrov parkban leleplezték a község szülőttjének, kálmán imrének mellszobrát, meszes tóth gyula alkotását. a szobor leleplezésénél romhányi józsef író mondott beszédet, majd a határórság fuvószene-kara ténzenével szórakoztatta az üdülőket.

a siófoki megnyitó ünnepségen résztvett horn dezső, a szot titkára, földi vilmos, a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatójának vezetője, jakab sándor, az országos idegenforgalmi tanács titkára, major béla, a balatoni intéző bizottság főtitkára, dr. lászló istván, a somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

az ünnepségen horn dezső mondott beszédet, majd kálmán-lehár est következett fővárosi művészek fellépésével.

a balaton-partot vasárnap a kedvezőtlen időjárás ellenére sokan keresték fel. keszthelyen megtartották az első ifjusági motoros találkozót, amelyre az ország minden részéről érkeztek fiatalok a tura részvevői feldíszített járműveikkel vonultak fel keszthely utcáin. a találkozón dezséry lászló, az országos békatanács titkára üdvözölte a fiatalokat.

tihanyban az osztrák autóstura részvevői ügyességi versenyt tartottak./mti/

19,40

- 10 -

bb 18. honvédelmi sportnap a pécsi gyalogezred monarchia-ellenes felkelésének évfordulója alkalmából

i vid gg vm L1

1961. május 21.

a magyar honvédelmi sportszövetség baranya megyei szervezete nagyszabású honvédelmi sportnapot rendezett vasárnap pécsen a pécsi 6. gyalogezred monarchia-ellenes felkelésének 43. évfordulója alkalmából. a felkelést akkor leverték s kegyetlenül megtorolják. a sportnapot berta istván a szövetség baranya megyei elnöke nyitotta meg. az elnökségben ott voltak az idős narcosok, akik részt vettek az egykori felkelésben. jelen volt szabó istván a mhs országos elnöke, egri gyula, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára és a megye, a város vezető személyiségei. résztvett a sportnapon a szovjet testvérszervezet, a doszaaf négytagú küldöttsége is. berta istván emlékeztetett arra, hogy a 6. gyalogezred felkelése volt hazánkban az első fegyveres megmozdulás a monarchia rendszere, az imperialista világháború ellen. az orosz hadifogságból visszatért katonák összeköttetést kerestek a pécsi bányászokkal, hogy megakadályozzák a frontraküldést és lerázzák az elnyomók uralmát.

ezután szabó istván kitüntetésekkel adta át azoknak, akik kitűntek a honvédelmi sportmozgalomban.

a sportnap műsora az uttörők és a középiskolás fiatalok színpompás tornabemutatójával kezdődött, majd harcászati bemutató következett. nagy tetszéssel fogadta a több ezer főnyi közönség a műrepülő bemutatóit, a motorosok zászlós felvonulását s a vadászgépek ballonvadászatát.

délután a csertetőn, a pécsi bányászok egykori sztrájk-narcainak színterén rendezték meg tolna, somogy és baranya megye motorosainak versenyét, a balokány-tavon pedig vízibemutató volt. az uttörők az esti ünnepségen virágcsokrokkal köszöntötték a veterán harcosokat./mti/

20,30

- 11 -

bb 17. megkezdődött a magyar irodalomtörténeti társaság vándorgyűlése sopronban

vid gk vm Li

1961. május 21.

a magyar irodalomtörténeti társaság és a tit berzsenyi daniel születésének 185. halálának 125. évfordulója alkalmából vándorgyűlést rendez sopronban. a vándorgyűlés vasárnap délután kezdődött. keresztury dezső, az országos széchenyi könyvtár színház-történeti osztályának vezetője és fodor józsef kossuth-díjas költő emlékezett berzsenyi danielről. közreműködtek: szentpál monika előadóművész, bodor tibor, a madách színház tagja és a. mihálka margit zongoraművész. a következő gyűlés hétfőn délután lesz, amikor darvas józsef, a magyar írók szövetségének elnöke irodalmunk időszerei címmel vitaindító előadást tart. kedden a vándorgyűlés részvevői bóka lászló egyetemi tanár koszorújáról szóló előadását hallgatják meg. az előadást vita követi./mti/

bb 19. ünnepélyesen megnyitották az idei balatoni évadot

i vid gg vm Li

1961. május 21.

siófokon a munkásüdülők központjában vasárnap ünnepélyesen megnyitották az idei balatoni évadot.

az ünnepségek már szombaton megkezdődtek. megtartották a siófoki kupáért meghirdetett vitorlásversenyt, felvonultak a Lampionokkal díszített vitorláhajók, a belolannisz, a balaton legnagyobb hajója pedig sétahajózársra vitte az idel első vendégeket.

vasárnap a siófoki dimitrov parkban leleplezték a község szülőttjének, kálmán imrének mellszobrát, meszes tóth gyula alkotását. a szobor leleplezésénél romhányi józsef író mondott beszédet, majd a határőrség fuvószeneke kara ténzenével szórakoztatta az üdülőket.

a siófoki megnyitó ünnepségen résztvett horn dezső, a szot titkára, földi vilmos, a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatójának vezetője, jakab sándor, az országos idegenforgalmi tanács titkára, major béla, a balatoni intéző bizottság főtitkára, dr. lászló istván, a somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

az ünnepségen horn dezső mondott beszédet, majd kálmán-lehár est következett fővárosi művészek fellépésével.

a balaton-partot vasárnap a kedvezőtlen időjárás ellenére sokan keresték fel. keszthelyen megtartották az első ifjúsági motoros találkozót, amelyre az ország minden részéről érkeztek fiatalok a tura részvevői feldíszített járműveikkel vonultak fel keszthely utcáin. a találkozón dezséry lászló, az országos békatanács titkára üdvözölte a fiatalokat.

tihányban az osztrák autóstura részvevői ügyességi versenyt tartottak./mti/

19,40

- 10 -

bb 18. honvédelmi sportnap a pécsi gyalogezred monarchia-ellenes felkelésének évfordulója alkalmából

i vid gg vm Li

1961. május 21.

a magyar honvédelmi sportszövetség baranya megyei szervezete nagyszabású honvédelmi sportnapot rendezett vasárnap pécsen a pécsi 6. gyalogezred monarchia-ellenes felkelésének 43. évfordulója alkalmából. a felkelést akkor leverték s kegyetlenül megtorolták. a sportnapot berta istván a szövetség baranya megyei elnöke nyitotta meg. az elnökségben ott voltak az idős narcosok, akik részt vettek az egykori felkelésben. jelen volt szabó istván a mhs országos elnöke, egrí gyula, az msmp baranya megyei bizottságának első titkára és a megye, a város vezető személyiségei. résztvevett a sportnapon a szovjet testvérszervezet, a doszaaf négytagú küldöttsége is. berta istván emlékeztetett arra, hogy a 6. gyalogezred felkelése volt hazánkban az első fegyveres megmozdulás a monarchia rendszere, az imperialista világháború ellen. az orosz hadifogságból visszatért katonák összeköttetést kerestek a pécsi bányászokkal, hogy megakadályozzák a frontraküldést és lerázzák az elnyomók uralmát.

ezután szabó istván kitüntetésekkel adta át azoknak, akik kitűntek a honvédelmi sportmozgalomban.

a sportnap műsora az uttorók és a középiskolás fiatalok színpompás tornabemutatójával kezdődött, majd harcászati bemutató következett. nagy tetszéssel fogadta a több ezer főnyi közönség a műrepülő bemutatóit, a motorosok zászlós felvonulását s a vadászgépek ballonvadászatát.

délután a csertetőn, a pécsi bányászok egykori sztrájk-narcainak színterén rendezték meg tolna, somogy és baranya megye motorosainak versenyét, a balokány-tavon pedig vízbemutató volt. az uttorók az esti ünnepségen virágcsokrokkal köszöntötték a veterán narcosokat./mti/

20,30

- 11 -

bb 20. dalostalálkozó hajduböszörményben

vid gk vm l1 1961.május 21.

több mint ezer debreceni és környékbeli dalos részvételével dalostalálkozót rendeztek vasárnap hajduböszörményben. a több mint ezertagú kórus liszt magyar ünnepi dalát és lóránd a párttal, a néppel című mozgalmi dalát adta elő. délután a megyei kulturális seregszemle keretében tartották meg az énekkarok megyei döntőjét.
/mti/

bb 21. táncgyűttesek bemutatója komlón

vid gk vm l1 1961.május 21.

baranya megye tíz népi táncgyűtése mutatta be tudását vasárnap komlón. a kémesi táncsoport ormánsági menyecsketáncsal, az egerágyiak és a mecseknádasdiak magyar és német táncokkal, az alsószentmártoniak délszláv táncokkal, a kozármislenyiek régi magyar verbunkosokkal, a komlói bányászgyűtése pedig a sarkantyúzóval aratott megérdemelt sikert. este a népi és munkás-paraszt találkozó volt a bányászvárosban.
/mti/

bb 22. ifjúsági napok kőszegen

vid gk vm l1 1961.május 21.

kőszegen vasárnap kezdődtek meg az ifjúsági napok. a jurisich-vár tövében tartott ünnepélyes megnyitó után sport-és művészeti műsorok szórakoztatták a résztvevőket. az ifjúsági napok egy héttig tartó programjában többi között szellemi öttusa verseny filmankét, hangverseny, gyermekrajz-verseny és számos sportesemény szerepel.
/mti/

2121,04

Kk

- . -
- 12 -

kk 24. még százezer angolai meggyilkolására készülnek a portugál gyarmatosítók

ö by/nm vm

1961.május 20./mti/

L o n d o n

a taszsz londoni jelentésében idézeteket közl a dally mirror angolai tudósításából. az angol lap tudósítójának értesülése szerint a portugál gyarmatosítók eddig 30 000 angolai férfit, nőt, illetve gyermeket gyilkoltak meg, s nyíltan hangoztatják, hogy még százezer angolai likvidálására készülnek. a tudósi ó megdöbbentő képet ad az angolai lakosság jogfosztottságáról és nyomoráról, s ugyanakkor leleplezi a portugál gyarmatosítók kegyetlenkedéseit. hangsúlyozza, hogy angolában 4 és félmillió afrikai és csupán 300 000 európai él, de az országot kizárólag fehérek kormányozzák. jellemző az angolai állapotokra, hogy a milliárdnyi angolai gyermek közül mindössze 4 016 jár elemi iskolába, a középiskolai tanulók száma pedig csupán 116 fő. csaknem minden angolai férfit évente hathónapos kényszermunkára köteleznek. salazar titkosrendőrsége kiméltlenül leszámol azokkal, akik tiltakozni merészelnak az embertelen kényszermunka ellen. a gyarmatosítók büntető expedíciói falvakat égetnek fel és valóságos vérfürdőket rendeznek.
/koru

L i s s z a b o n

a reuter-iroda jelenti, hogy adriano moreira, a portugál tengerentúli ügyek minisztere pénteken befejezte 19 napos angolai látogató-körutját és utnak indult liszszabonba. utját portugál-guineában rövid időre félbeszakítja. mint az angol hírügynökség közli, moreira luandában több rendeletet írt alá, köztük azt, amely a termés betakarításának biztosítására „munkásszázadok”, létesítéséről szól. ezek a „munkásszázadok”, katonai egységek védelme mellett dolgoznak majd.

n e w y o r k

boland közgyűlési elnök a reuter-iroda értesülése szerint felkérte malájföld, szudán, finnországnak, bolívia és dahomey ensz-küldöttségét, hogy a közgyűlés határozata értelmében alakítsák meg azt az ensz albizottságot, amely tanulmányozza majd az angolai helyzetet. portugália - mint ismeretes - nem ismeri el az ensz angolai illetékességét és változatlanul az anyaország szerves részének tekinti angolát.

10.05.

10.46

Zel

- 15 -

bb 32. borsod megyébe érkezett a csehszlovák parlamenti küldöttség
vid gk vm li 1961.május 21.

a csehszlovák szocialista köztársaság hazánkban tartózkodó parlamenti küldöttsége zdenek fierlingernek, a csehszlovák nemzetgyűlés elnökének, a csehszlovák kommunista párt politikai bizottsága tagjának vezetésével a hajdu-bihar megyében tett látogatás után vasárnap délután borsod megyébe érkezett. a küldöttséget elkísérte vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, valamint frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

a baráti csehszlovák küldöttséget borsod megye határán, a tokaji tiszahídnál prieszol józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, kukucska jános, a megyei pártbizottság titkára, országgyűlési képviselők, dr. tóth istván, a megyei tanács vb. elnöke, valamint a járási és községi pártbizottság és tanács és a tömegszervezetek képviselői fogadták.

a vendégeket prieszol józsef üdvözölte, majd a világhírű szőlővidéken át tarcalra, a tokajhegyaljai állami gazdaság központjába látogattak a parlamenti küldöttség tagjai, akiket leskó istván, a gazdaság igazgatója, bakonyi józsef, a gazdaság kossuth-díjas főkertésze és éles sándor főborász fogadott. ismertették a gazdaság munkáját. elmondották, hogy jelenleg ezer hold szőlőjük van, s az elkövetkező hat éves fejlesztési program során két és félezer holdra akarják növelni, amelyből 650 holdat öntöznek majd. szó esett a világhírű hegyaljai aszu és szamorodni borok készítésének módjáról, valamint a korszerű nagyüzemi oltványkészítő üzemükről, ahol évente mintegy hárommillió oltványt gyökereztetnek a hegyaljai szőlőskertek újratelepítéséhez.

a gazdaság központjában tett látogatás után a parlamenti küldöttség megtekintette az egyik legnevezetesebb tokajhegyaljai szőlőskert, a dísznöfői 150 holdas üzemegység telepítéseit és az ott létesített korszerű szőlőfeldolgozó üzemet, majd a gazdasághoz tartozó mádi borpincészetbe látogattak./mti/

21, 15

- 14 -

bb 30. vasárnap befejeződött a szakszervezetek kétnapos liszt-bartók kórusfesztiválja

vid gk vm li 1961.május 21.

vasárnap székesfehérvárott befejeződött a szakszervezetek liszt-bartók kórusfesztiválja. az énekkarok a megyei művelődési ház nagytermében és a gárdonyi géza művelődési otthonban adtak színvonalas hangversenyt a magyar és külföldi kórusirodalom legszebb műveiből./mti/

bb 31. véget ért sopronban a liszt-bartók emlékévként alkalmából rendezett országos előadói konferencia

vid gk vm li 1961.május 21.

a tudományos ismeretterjesztő társulat zeneművészeti választmánya szombaton és vasárnap országos előadói konferenciát rendezett Sopronban a liszt-bartók emlékévként alkalmából. vasárnap kadosa pát, a választmány elnöke mondott bevezetőt, majd dr. gárdonyi zoltán főiskolai tanár liszt értékeléséről szőtt az újabb világirodalom alapján. dr. csatka endre liszt ferenc soproni kapcsolatairól beszélt, dr. lászló zsigmond pedig a weimari liszt-konferencia eseményeit ismertette. délután dr. ujfalussy józsef és vargyas lajos bartókról tartott előadást./mti/

bb 34. vasárnap este a nemzeti nap alkalmából fogadást adott a kínai pavilon igazgatósága

t hbj/gg vm li 1961.május 21.

vasárnap tartotta a budapesti ipari vásáron a nemzeti napot a kínai népköztársaság. ebből az alkalmából a pavilon igazgatója fogadást adott. a vendégeket csan gen-he, a pavilon igazgatója üdvözölte.

/folyt.köv./

22. 15

- 15 -

KS

bb 32. borsod megyébe érkezett a csehszlovák parlamenti küldöttség
vid gk vm l1
1961.május 21.

a csehszlovák szocialista köztársaság hazánkban tartózkodó parlamenti küldöttsége zdenek fierlingernek, a csehszlovák nemzetgyűlés elnökének, a csehszlovák kommunista párt politikai bizottsága tagjának vezetésével a hajdu-bihar megyében tett látogatás után vasárnap délután borsod megyébe érkezett. a küldöttséget elkísérte vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, valamint frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

a baráti csehszlovák küldöttséget borsod megye határán, a tokaji tiszahídnál prieszoi józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, kukucska jános, a megyei pártbizottság titkára, országgyűlési képviselők, dr. tóth istván, a megyei tanács vb. elnöke, valamint a járási és községi pártbizottság és tanács és a tömegszervezetek képviselői fogadták.

a vendégeket prieszol józsef üdvözölte, majd a világhírű szőlővidéken át tarcalra, a tokajhegyaljai állami gazdaság központjába látogattak a parlamenti küldöttség tagjai, akiket leskó istván, a gazdaság igazgatója, bakonyi józsef, a gazdaság kossuth-dijas főkertésze és éles sándor főborász fogadott. ismertették a gazdaság munkáját, elmondották, hogy jelenleg ezer hold szőlőjük van, s az elkövetkező hat éves fejlesztési program során két és félezer holdra akarják növelni, amelyből 650 holdat öntöznek majd. szó esett a világhírű hegyaljai aszu és szamorodni borok készítésének módjáról, valamint a korszerű nagyüzemi oltványkészítő üzemükről, ahol évente mintegy hárommillió oltványt gyökeresztetnek a hegyaljai szőlőskertek újratelepítéséhez.

a gazdaság központjában tett látogatás után a parlamenti küldöttség megtekintette az egyik legnevezetesebb tokajhegyaljai szőlőskert, a dísznófi 150 holdas üzemegység telepítését és az ott létesített korszerű szőlőfeldolgozó üzemet, majd a gazdasághoz tartozó mádi borpincészetbe látogattak./mti/

21, 15

- 14 -

bb 30. vasárnap befejeződött a szakszervezetek kétnapos liszt-bartók kórusfesztiválja

vid gk vm l1
1961.május 21.

vasárnap székesfehérvárott befejeződött a szakszervezetek liszt-bartók kórusfesztiválja. az énekkarok a megyei művelődési ház nagytermében és a gárdonyi géza művelődési otthonban adtak színvonalas hangversenyt a magyar és külföldi kórusirodalom legszebb műveiből./mti/

bb 31. véget ért sopronban a liszt-bartók emlékévként alkalmából rendezett országos előadói konferencia

vid gk vm l1
1961.május 21.

a tudományos ismeretterjesztő társulat zeneművészeti választmánya szombaton és vasárnap országos előadói konferenciát rendezett sopronban a liszt-bartók emlékévként alkalmából. vasárnap kadosa pál, a választmány elnöke mondott bevezetőt, majd dr. gárdonyi zoltán főiskolai tanár liszt értékeléséről szólt az újabb világirodalom alapján. dr. csatka andré liszt ferenc soproni kapcsolatairól beszélt, dr. lászló zsigmond pedig a weimari liszt-konferencia eseményeit ismertette. délután dr. ujfalussy józsef és vargyas lajos bartókról tartott előadást./mti/

bb 34. vasárnap este a nemzeti nap alkalmából fogadást adott a kínai pavillon igazgatósága

t hbj/gg vm l1
1961.május 21.

vasárnap tartotta a budapesti ipari vásáron a nemzeti napot a kínai népköztársaság. ebből az alkalmából a pavillon igazgatója fogadást adott. a vendégeket csan gen-he, a pavillon igazgatója üdvözölte.

/folyt.köv./

22. 15

- 15 -

AB

bb 26. képzőművészeti kiállítások a viharsarokban

vid gk vm li 1961.május 21.

gyulán, az erkel ferenc muzeumban vasárnap kiállítás nyílt holló lászló kossuth-dijas festőművész legszebb alkotásaiból. holló lászló tavaly elsőnek nyerte el a békés megyei tanács alapította munkácsy-émlékérmét.

békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban ezüst györgy fiatal békéscsabai festőművész első önálló kiállítását nyitotta meg nagy ferenc, a megyei tanács művelődési osztályának vezetője, a tehetséges fiatal festő alkotásait nagy tetszéssel fogadták a város dolgozói /mti/

- . -

bb 28. új kisz-tagokat avattak szegeden

vid gk vm li 1961.május 21.

vasárnap szegeden több mint ezer - általános iskolát végzett - fiatalot avattak ünnepélyesen kisz-taggá. az ünnepségen résztvettek az iskolákat patronáló üzemek kisz-szervezeteinek képviselői és a munkásmozgalom idős harcosai is. a veteránok elbeszélgettek a fiatalokkal a küzdelmes múltjáról és az ifjúság mai feladatairól. /mti/

- . -

bb 29. szocialista brigádok tanácskozása salgótarjánban

i vid vm li 1961.május 21.

vasárnap salgótarjánban tanácskoztak a nógrádi iparmedence szocialista brigádjainak vezetői, a munkabrigádok és a kisz brigádok tagjai. a salgótarjáni acélárugyár művelődési otthonában a gyáripar, a bányász művelődési otthonban pedig a medence bányászainak küldöttei beszéltek meg a szocialista brigádmozgalom eddigi tapasztalatait és feladatait. a gyáripar szocialista brigádjainak tanácskozásán megjelent és felszólalt jakab sándor, az mshp nógrád megyei bizottságának elnöke is. /mti/

- 16 -

/bb 34. vasárnap este...1.folyt./vm

megjelent a fogadáson incze jeno külkereskedelmi miniszter, karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, kovács pál, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, kelemen lajos, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, dr. vitéz andrás, a vásár igazgatója, a magyar közélet és a gazdasági élet több vezetője, ott volt szie fung, a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, a budapesti ipari vásár külföldi pavillonjának több igazgatója. a fogadáson csan gen-he, a pavillon igazgatója mondott pohárköszöntőt. hangsúlyozta, hogy ez a kiállítás is hozzájárul a két nép baráti kapcsolatának elmélyítéséhez. a fogadás szívélyes légkörben zajlott le. /mti/

- . -

bb 33. a vihar ellenére mintegy 120 ezer látogató a budapesti ipari vásáron!

t hbj/gk vm li

1961.május 21.

vasárnap a déli és a koradélután órákban valósággal emberáradat hullámzott a vásár utcáin. zsúfoltak voltak a pavilonok. fél három körül nagy vihar vonult át a vásár területe fölött. a vihar elmúltával újabb látogatók is érkeztek. a vásár statisztikusainak tájékoztatása szerint vasárnap délután 4 óráig százezren keresték fel a városligeti vásárvárost, 7 óráig pedig még mintegy huszezen érkeztek a kiállításra. a külföldi kiállítók is örültek e nagy érdeklődésnek. hilda bolli, a raphael parfümcég képviselője elmondotta: nagyon sokat hallott a magyar asszonyok, lányok jó izléséről, s ezek után természetesen budapesten a kozmetikai ipar iránti érdeklődés. a raphael-parfümcég múlt évben is kiállított a vásáron, az idén is szívesen jött, s remélhetőleg a következő esztendőben ismét visszatér. ezt nemcsak üzleti érdekek diktálják, hanem az a kedves fogadtatás is, amit tapasztalt a múltban és most is. reméljük, hogy a francia kozmetikai ipar megnyeri a magyar asszonyok, lányok tetszését, elismerését.

a vásár szenzációjához tartozott ismét a magyar tudományos akadémia kiállítási csarnoka, ahol folyamatosan áramlott az érdeklődők hosszú sora. a műszaki dolgokban kevésbé jártasak elsősorban a szemléltető berendezéseket kísérték figyelemmel, így például az ugynevezett elektronikus katicabogarat, amely a feltételes reflexek működését mutatja, továbbá a szegedi szabadtéri színpadon alkalmazott késleltető magnetofont, s nem utolsósorban a működő sugármérőt. /mti/

22,30

-17-
v é g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest. I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

bb 1. társadalmi munkafelajánlás, bíráló észrevételek, javaslatok
- tanácstagi beszámolók a 22. kerületben

i v/gk/m/sr

1961. május 22.

most tartják az első félév tanácstagi beszámolóját a 22. kerületben. budafokon, budatétényben és nagytétényben 90 tanácstag számol be a lakosságnak a tanácsi munka tavalyi eredményeiről, ismerteti a kerület 1961. évi községfejlesztési tervét. eddig 32. beszámolót tartottak és ezeken mintegy 340 hozzászólás, észrevétel, javaslat hangzott el. a hozzászólások azt mutatják, hogy a 22. kerület lakói általában elégedettek a tanács munkájával.

sok bíráló észrevétel, javaslat és kívánság is elhangzott a beszámolókon. többhelyütt szóltak a vízhálózat fejlesztésének és a kuthálózat bővítésének kérdéséről. több probléma merült fel a közlekedéssel kapcsolatban is. többek között elmondották a lakók, hogy a hév egyes kocsijain nincs valami nagy tisztaság; javasolták, hogy ha lehet, a hév helyett inkább gyorsvasut közlekedjék. régi probléma - és most is többen kérték - , hogy szüntessék meg a hév-pénztárakat és a szerelvényeken büntetéspénz nélkül lehessen jegyet váltani.

a szétszórt, kis települések lakói újabb nyilvános telefonállomás felállítását sürgették. örvendetes tapasztalata az eddigi hozzászólóknak, hogy csökkentek a házkezelőség munkájával kapcsolatos panaszok .

javasolták a lakók, hogy a 22. kerületben is kezdjék el a szövetkezeti társaslakás-építkezést. a kerületi tanács az ügyben már tárgyal a fővárosi tanács illetékes osztályával. kérték az sztk-rendelőintézet bővítését is, - a javaslat helyes, a bővítési tervek készülnek.

sok panaszt, kérelmet azonnal orvosoltak. több helyen panaszkodtak a kenyér és kifli rossz minőségére: az illetékesek már intézkedtek. a nagytétény külső részein lakó szülők elmondották például, hogy a tétényi iskolába vezető út egy része nagyon rossz állapotban van, a gyerekeknek a nagyforgalmú országúton kell közlekedniük . a tanács ezt a panaszt is orvosolja, az említett utszakaszt megjavítják.

a 22. kerületben a tanácstagi beszámolókon a lakók nemcsak kérnek - adnak is. az eddig megtartott értekezleteken mintegy félszázan tettek társadalmi munkafelajánlást.
/mti/

-...-

15.24

- 1 -

me